
Kranjski deželni zbor je zboroval le dva 
dni, dne 2. in 4. aprila. Dne 2. aprila je vlada 
predložila novo volilno predlogo, s katero bi se naj 
ustanovila nova skupina za vse 24 let stare moške, 
torej skupina s splošno in enako volilno pravico. Ta 
skupina bi naj volila 10 poslancev. Ker bi si slo
venska ljudska stranka pridobila večino novih po
slancev in ker ji je gotovih tudi vseh 16 mandatov 
v kmečki skupini, imela bi v prihodnjem deželnem 
zborn večino. Tega pa »slovenska" liberalna stranka, 
katera je dosedaj v zvezi z Nemci imela večino, noče 
pripustiti in zato je dne 4. aprila začela obstruirati. 
Toda obstruirala ni z duhovitimi govori, z zvitimi 
opravilniškimi predlogi, ampak s hrupom in vriščem. 
Liberalci so prinesli seboj kravje zvonce, raglje, rene, 
boben ter so z njimi delali hrup, da nihče ni mogel 
govoriti. Stari dedi, kakor župan Hribar, dr. T»včar, 
dr. Majaron, dr. Ferjančič so trobentah, bobnali, 
regijah kakor vaški paglavci! In da bi še obstrukcija 
imela dober namen! Toda preprečiti hočejo pravice 
kmetom in delavcem, katerim je doslej v deželi 
gospodovalo meščanstvo in veleposestvo! Slovenska 
ljudska stranka je tudi skozi štiri leta obitruirala, 
a obstruirala je za ljudske pravice, liberalna stranka 
pa je začela obstrukcijo preti ljudskim pravicam. 
Ker hočejo na Štajerskem v zadnjem času pristaši 
kranjskih liberalcev z vso silo igrati vodilne uloge, 
zato slovenskim kmetom priporočamo, da bodo oprezni 
pred ljudmi, ki v srcu niso njihovi prijatelji! Dne 
4. aprila je bila vsled liberalne obstrukcija zadnja 
seja deželnega zbora. Sodi se, da bo deželni zbor 
razpuščen in razpisane nove volitve. Slovenska ljud
ska stranka se je posvetovala, kako je postopati 
zaradi prihodnjih volitev. — Dne 7. t m. je cesar 
odgodil kranjski deželni zbor, kar se je poslancem 
pismenim potom naznanilo. 

Na Ogrskem so slednjič le odnehali voditelji 
vladi nasprotnih strank, ker so uvideli, da nimajo 
zislombe pri ljudstvu. Kričali so samo, da hočejo 
imeti samostojno Ogrsko, med tem pa niso nič 
skrbeli za ljudstvo, kateremu je šlo vedno slabši. 

Politični ogled. 
Delegacije. Ker je ogrska kriza rešena, bodo 

delegacije se sestale po dveletnem odmoru meseca 
junija ali julija. Obravnavati bodo imele o zbolj
šanju oboroženja armade. 

Nadomestna državnozborska volitev za 
volilni okraj, ki je izpraznjen vsled smrti poslanca 
Z i č k a r j a , se vrši 29. maja. Vol i ln i imeniki 
so na vpogled že 20. t. m. — G. Žičkar je bil 
poslanec pete kurije. Slučajna ožja volitev bo dne 
1. junija. 



Zato se pa tudi na Ogrskem ljudstvo, posebno 
kmetje, izseljujejo. Odkar je kralj razpustil ogrski 
državni zbor in uvedel samovlado, zmanjkalo je tem 
vročekrvnim Ogrom korajže in začeli so se pogajati 
z vladarjem io se ndali. Kralj je imenoval v ta 
namen novo ministrstvo, v katero 80 tudi stopili 
prejšnji vladni nasprotniki. No sedaj so kozli za 
vrtnarja. Novo ogrsko ministrstvo je sestavljeno 
takole: Ministrski predsednik je dr. Aleksander 
\Vekerle. Ta si je pridržal obenem vodstvo finanč
nega ministrstva. Franc Košut je trgovinski minister. 
Pravosodni minister je Geza PoloDvi. Ministrstvo za 
notranje reči je poverjeno grofu Andrassvju. Naučni 
minister je grof Albert Apponvi in minister a latere 
je postal grof Aladar Zichv. Imenovanje poljedelskega 
ministra, hrvatskega ministra in honvedskega ministra 
ni se izvršeno. Grof Aladar Zicby je predsednik 
katoliške ljudske stranke na Ogrskem, dočim je 
dr. Aleksander Wekerle oni mož, ki je izvedel na 
Ogrskem znane proti verske zakone, mož torej, ki 
jako diši po framasonstvu. In vendar sta danes oba 
imenovana moža skupaj ministra. Marsikdo se bode 
čudil, da je postal Franc Košut minister, kar pa ni 
čudo, ako se pomisli, da je bil svoječasno pokojni 
grof Andrassy obsojen na vislice, a je postal kasneje 
vendarle avstrijski minister za zunanje zadeve. Taki 
pojavi so pač neka avstrijska posebnost, o kateri 
bodo poznejši zgodovinarji jasnejše govorili, nego 
smemo mi danes govoriti. Novi ministri so bili že v 
nedeljo zapriseženi. — Novoimenovano ministrstvo 
je imelo že svoj ministrski svet, v katerem je bilo 
sklenjeno, da se bodo vršile dižavnozborske volitve 
med 29. aprilom in 9. majem. Dne 19. maja pa se 
snide novi ogrski državni zbor. 

Na Pruskem so splošno volilno pravico 
zavrgli. Pruski deželni zbor je v poimenskem gla
sovanju odklonil predlog svobodomiselne stranke 
flede splošne, enake in neposredne volilne pravice, 

a predlog so glasovali svobodomiselni Poljaki in 
centrum (središče). Nato se je sprejela vladna predloga 
glede pomnožitve mandatov in spremembe volilnih 
okrajev. 

Nravstveni in verski propad na Fran
coskem. Kako propada na Francoskem nravstveni 
in verski čut, dokazujejo ti le podatki: Pariz šteje 
2 milijona prebivalcev, svojo velikonočno dolžnost 
pa izpolni komaj 100.000 oseb, torej pet na sto, 
štiri ženske pa en moški I Brez duhovna so pokopali 
prej v Parizu 3000 oseb, a zdaj jih pokopljejo 
vsako leto 17.000, kar znaša tretjino vsakoletnih 
pariških pogrebov. Sodnijskih zakonskih ločitev je 
bilo leta 1884. na Francoskem 1657, a leta 1902. 
so ločili sodnijsko 8431 zakonov. Na 62 rodbin 
pride ena ločena! V Parizu je rojenih vsako leto 
18.000 nezakonskih, 30.000 izpostavljenih in za
puščenih otrok vzgajajo po zavetiščih. Najnesram
nejse spise razširjajo v 150.000 izvodih. Hudodelstev 
so našteli leta 1880. na Francoskem 167.000 a 
leta 1892. je naraslo število hudodelstev že na 700.000. 
Hudodelstva se osobito miože tudi med mladino. 
Mladoletnih hudodelcev so našteli leta 1880. še 
16.000, leta 1891. je pa bilo že 41.000 mladoletnih 

hudodelcev, med njimi polovica proti nravnosti. Pra
vijo, da se število mladoletnih hudodelcev pomnoži 
vsako leto za 2000. Samoumorov je bilo leta 1884. 
še 7500, 1892 pa že 9000, med njimi 2000 žen
skih samoumorilk. V desetih letih je poskočilo šte
vilo otrok samoumorilcev od 140 na 460' Goljufije si 
poskočile v tem času od 1000 na 3300, tatvine, 
ki so jih izvršili otroci, so se pomnožile od 5000 
na 15 000. Vsako leto sprejmejo v poboljševalnice 
1000 do 1200 otrok. Tako daleč je privedlo libe
ralno framasonstvo na nekdaj cvetočem Francoskem. 
Številke bolj glasno govore, kakor vsako drugo do
kazovanje, kam pripelje ljudstvo protiverski boj! 
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